
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica 

e Reprodução Animal). Ao dia oito do mês de setembro de 2022, às 14:00 horas, o colegiado do 
Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do link 

meet.google.com/afa-xnnq-yze, sendo presidida pelo Prof. Felipe Zandonadi Brandão. 

Compareceram à reunião os seguintes professores: Nayro Xavier de Alencar, Marcelo Abidu,  
Joanna Maria Gonçalves de Souza Fabjan, Aline Moreira de Souza, Michel Helayel, Luciano 

Antunes Barros, Mario Felipe Alvarez Balaro, Daniel Augusto Barroso Lessa, Maria de Lourdes 

Gonçalves Ferreira, Aline Emerim Pinna, Maurício Chagas, Andrea Baptista e as representantes 

dos discentes, Julia Elia e Luiza Aymée . O Coordenador iniciou a sessão com a seguinte ordem 
do dia: 1. Leitura e aprovação da ata da última reunião (agosto): a ata foi lida e aprovada.  

2.      Homologação das defesas, qualificações e alterações de projetos defendidas desde a 

última reunião: o senhor Coordenador iniciou este tópico avisando que no próximo ano vai 
cumprir as normas do Programa estabelecidas no regimento do mesmo, ou seja, para haver a 

marcação da defesa da Dissertação ou da Tese de Doutorado será exigido no momento do envio 

do formulário preenchido, no caso do Mestrado, o artigo submetido e no do Doutorado, um 
artigo publicado e um outro submetido. Tal decisão deve-se ao fato de ter acontecido defesa de 

doutorado de aluno sem ter pelo menos submetido os artigos. O Sr. Coordenador enfatizou que 

tornou-se rotina alunos do doutorado defenderem ser ter artigo publicado. Continuando o 

tópico, foram homologadas as seguintes defesas:  - Helena Gomes Ferreira Pinto – mestrado – 
28/08/2022- Lucas Santos de Melo Braga – doutorado – 31/08/2022- Mylena Assis dos Santos – 

mestrado – 29/08/2022- Fernanda Calmon Blanc – mestrado – 30/08/2022- Luciana Guimarães 

– qualificação – 31/08/2022- Gabriel Nogueira Brugger Teixeira – mestrado – 24/08/2022- 
Bruno Cabral Pires – doutorado – 23/08/2022- Camila Pires de Almeida – doutorado – 

22/08/2022- João Pedro Ferreira de Melo – mestrado – 31/08/2022- Alana de Oliveira Campello 

– mestrado – 31/08/2022- Mario Augusto Ronconi – doutorado – 29/08/2022- Paulo Loureiro – 

doutorado – 18/08/2022- Nathalia Lopes Soares – mestrado – 26/08/2022- Vivian – 
qualificação- Isabele Magalhães Cunha – mestrado -  - Welligton  Bandeira– doutorado – 

31/08/2022- Sabrina Toledo – doutorado – 31/08/2022 - Foi solicitado alteração de projeto de 

mestrado da discente Sara Cristina Pereira de Souza. O novo projeto foi apresentado e foi 

aprovada a alteração. Foi solicitada a alteração de projeto de tese do discente Maurício 
Davidovich, como trata-se de doutorado, o referido aluno fará nova defesa do projeto a ser 

realizada no dia 23/09, constituído pela banca: Nayro Xavier de Alencar, Joanna Souza-Fabjan, 

Mario Felipe Alvarez Balaro. Foi assim aprovada a banca de nova avaliação .alteração de 
projeto de mestrado – discente Sara Cristina Pereira de Souza- alteração de projeto de tese – 

discente Maurício Davidovich – defesa do projeto dia 23/09 – banca: Nayro Xavier de Alencar, 

Joanna Souza-Fabjan, Mario Felipe Alvarez Balaro. (aprovados).  3.  Aprovação de bancas de 

defesa de dissertação, tese, qualificação e pedidos de prorrogação: foi solicitada prorrogação 

da banca de qualificação dos discentes Maysa Andreola de Queiroz Vaz, Paula Gabrielle Veiga 

Saracchini e Elza Pollis, todas as solicitações foram atendidas. Na sequência foram agendadas 

as bancas de qualificação e também aprovadas as bancas dos seguintes discentes: Maysa 
Andreola de Queiroz Vaz – 31/10/2022; Willian Augusto Nogueira – 30/09/2022; Paula 

Gabrielle Veiga Saracchini – 17/10/2022 e Elza Pollis – 14/10/2022. 4. Mudança da data de 

reunião de outubro: o Sr. Coordenador solicitou a alteração da data da próxima reunião do dia 
07/10/2022 para o dia 06/10/2022, tal solicitação ocorreu pois no dia 06/10/2022 a reunião do 

Colegiado de Unidade ocorrerá na Fazenda Escola. Solicitação aprovada. 5. Prêmio Capes 

2022 – o senhor Coordenador comunicou ao Colegiado o prêmio de Menção Honrosa no 

Prêmio Capes desse ano, de uma tese defendida ano passado pela discente Juliana Dantas, 
orientada do Prof. Felipe e do Prof. Jeferson, sendo a primeira vez que o Programa recebe esse 

prêmio. Informou também que o primeiro lugar ficou com o Programa de Higiene, também da 

Faculdade de Veterinária. . 6. Defesas de orientados da Profa. Nádia Almosny e Prof. Luiz 

Altamiro Garcia Nogueira: o senhor Coordenador informou que neste mês de agosto passado 

aconteceram as últimas defesas de orientados dos professores. O Sr. Coordenador informou que 

fez questão de fazer a abertura dos trabalhos de defesa e fez um agradecimento especial aos 
professores por toda colaboração que deram ao Programa de Pós Graduação. 7. Edital 

Professor Visitante Proppi: o senhor Coordenador informou que a UFF está disponibilizando 



18 vagas para professor visitante e que o objetivo é trazer pessoas que impactem na Pós 

Graduação e se algum Professor tiver alguém para indicar, terá que ser aprovado na reunião de 
Colegiado. 8. Mudança de orientação – O Sr. Coordenadou informou que recebeu uma 

solicitação de troca de orientação de uma tese de doutorado por parte do Prof. Nayro, onde a 

discente Isabelle Magalhães passaria ser orientada pelo Prof. Michel Helayel e ele passaria ser 
coorientador. Solicitação aprovada pelo Colegiado.. 9. Disciplina de Seminários : O Sr. 

Coordenador informou ao colegiado que se reuniu com a Profa. Luciana Medeiros e assim em 

conjunto definiram as datas da disciplina de Seminários. Ficando as seguintes: entrega de 

projetos para os orientadores: M1 e D1 = 01/11/2022; entrega de projetos para os orientadores: 
M2 e D2 = 14/11/2022; entrega de projetos, CV, relatório de disciplinas M1 e D1 = 07/11/2022; 

etrega de projetos, CV, relatório de disciplinas M2 e D2 = 21/11/2022; Datas de Apresentação: 

Turma 1: 21, 22 e 23 de novembro de 2022 e Turma 2: 05, 06 e 07 de dezembro de 2022. 10. 
Edital Carrefour: o senhor Coordenador informou da abertura do Edital do Carrrefour que tem 

como objetivo oferecer bolsas para negros realizarem o seu mestrado e doutorado em 

Instituições de Ensino e Pesquisa. O Sr. Coordenador informou da sua intenção de submeter 
uma proposta do Programa no Edital, sendo intenção aprovada por todos. 11. Resolução 

CEPEX – Políticas afirmativas na PPG; o senhor Coordenador informou que foi publicada a 

resolução do CEPEX que regulamenta as políticas afirmativas no âmbito da Pós Graduação, 

informou que a mesma deverá ser seguida já no próximo Edital de Seleção do Programa.   12. 

Edital de Seleção de 2023; Daniel, Marcelo, Luiza, Juliana Leite –  seleção on-line. 12. 

Edital de Seleção de 2023: o senhor coordenador informou que já há necessidade de preparar o 

Edital de seleção para o próximo ano, sendo assim, foi montado uma comissão composta pelos 
docentes Marcelo Abidú e Juliana Leite, juntamente com a discente Luiza Aymmé . O Sr. 

Coordenador também perguntou ao colegiado como seria realizado o próximo processo de 

seleção, ficou decidido que seria mantido o processo de seleção on-line. 14.Demandas dos 

alunos;- notas na Sispos – Medicina Integrativa, Bioestatística, Empreendedorismo - 
padronização de créditos – carga horária: o senhor Coordenador vai tomar as devidas 

providências. 15. Assuntos gerais: grupo WhatsApp: o senhor Coordenador informou que foi 

criado um grupo de WhatsApp para uma maior rapidez na comunicação com os discentes. 

Compras: o senhor Coordenador comunicou que os pedidos que foram feitos de forma direta já 

estão sendo atendidos e que está aguardando a emissão dos empenhos de itens solicitados no 

Siacompras. A Profa. Andrea Baptista agradeceu a grande parceria do senhor Coordenador e de 
Nicolle. O senhor Coordenador lembrou também a importância da participação de todos nas 

reuniões e também informou que tem recurso da Faperj e está preparando a mudança do site do 

Programa. O Professor Marcelo Abidu perguntou sobre credenciamento dos professores e o 

senhor Coordenador informou que o credenciamento conforme decisão do colegiado ocorrerá a 
cada dois anos, sendo assim, será realizado um novo credenciamento no próximo ano. O Sr. 

Coordenador também informou que já entrou em contato com os três professores identificados 

pela Comissão de Credenciamento que estão com baixa produção e explicou a decisão da 
Comissão. Nada mais havendo para ser debatido, eu, Felipe Zandonadi Brandão, lavro a 

presente ata, que assino. Niterói, 08/09/2022. Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 
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